Tekintsiink el elgszor Tarzan méreteitdl és az elrugaszkodas kezdGsebességétdl! Tarzan sebessége h = 3 m nagysagua
magassagvaltozas utdn (az energiamegmaradas tételébsl) v = /2gh. Ekkora sebességgel mozgo testre az R = 18 m
sugard korpalya legmélyebb pontjaban az inddnak
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nagysagu er6t kellene kifejtenie. Ez éppen a szakitoszilardsaganak megfelels érték, tehat (ebben a kozelitésben) a
kérdésre nem tudunk egyértelmi valaszt adni.

Vegyiik most figyelembe, hogy Tarzan elrugaszkodik a szikla szélétél, kezdGsebessége tehat nem nulla. Emiatt
a palya legmélyebb pontjaban a sebessége a fenti értéknél nagyobb, tehat az indat feszité erd is nagyobb, mint a
szakitoszilardsiga, kovetkezésképpen elszakad.

Ha azt is figyelembe vennénk, hogy Tarzan nem pontszeri, hanem kb. 2 méter magas, karjai pedig mintegy 1 mé-
teresek, akkor a témegkozéppontja palyajanak sugardra R ~ 20 m ad6dna. Ezzel az adattal szamolva az indat feszitd
legnagyobb erdre (elrugaszkodas nélkiil) a szakitoszilardsagnal kisebb érték adodik. Ha mind az elrugaszkodas tényét,
mind pedig Tarzan véges méreteit, esetleg még a légellenallast is figyelembe vessziik, akkor a feladat ismét hatarozat-
lannd valik: az elrugaszkodas mértékétdl fiigg, hogy elszakad-e az inda, vagy sem.
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